

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel. Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz.

Társzerkesztő:

Wagner Anta!

Laptulajd. és fel. szerkesztő

Dr. Valentin Emil

Főmunkatárs:

Dr. Nyiraty János

Előfizetési árak:

Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér

## Tisza.

A jogot megfojtották, a törvényt kivégezték, az alkotmányt megsemmisítették. Katonai fedezet és rendőri asszisztencia mellett hajtották végre szegyenletes cselekedetüket, s most, amikor az áldozat már csak vonaglik, gróf Tisza István az égre emeli szemeit s a nemzethez fohászkodik. „Mindenre, ami szent, kérem a nemzetet, hogy most higgyen nekem és ne akkor, amikor már késő lesz.” Így fohászkodott ma Tisza István. Nem érzünk meghatottságot az ima halatára. Undor fojtogatja a szívünket, harag és gyűlölet a felkunket Undort, haragot és gyűlöletet érzünk most is, mint mindig, amikor azt látjuk, hogy a pribék keresztet vet. Mi atyánkat mormol, miattal a kivégzett utolsót vonaglik a bitófán. S hát nem kivégzés volt mindaz, amit Tisza István és legényei hajtottak végre a képviselőházban? kívül kordont állt a katonaság s bent folyt a munka. Ellenzéki törvényhozók bekvánkoztak a kivégzés színhelyére s a kordon parancsnokaitól azt a választ kapták, hogy a látványosságban csak meghívott vendégek részesülhetnek Csak megbízható elemek léphetik át a kordont, csak kipróbált hűségű barátok nézhetik végig az akasztást, nehogy a kétes viselkedésük megakasszák az undorító aktust Igen, minden úgy ment véghez, mint a fogházak udvarán szokásos. S hogy a két jelenet teljesen hasonlítson egymáshoz, Tisza István elmondja az imát s holnap jelenti Ausztriának: A parancsot teljesítettem.

A nemzet elfordul ettől a kéztől s megátkozta a munkát, mely magán viseli ennek a kéznek nyomait. Mert ez a munka örök szegyeene marad a nemzet törtérijának. Szegyeene marad még akkor is, ha a nemzet végzete helyre is hozza mindazt, amit Tisza István, Lukács László erőszakos kezekkel kiszakítottak a nemzet alkotmányából. És a nemzet bizik benne, hogy a kétségbeesés szomoru napjai hamarosan elmúlnak s hazánk törtérijának egy újabb, tisztább és büszkeséget érdemlő fejezete következik. Mert ami mostanában történt, az nem a nemzet törtérijája, hanem egy maroknyi csoport rablóhadjárata a

nemzet legszentebb javai ellen. Egy maroknyi csoport magához keríti a fegyveres erőt s ennek az erőnek oltalma alatt az egész törvényhozás jogait bitorolva, törvényjavaslatokat szavaz meg. Rendőrökkel kihurcoltatja az ellenzék, szuronyokkal hozzáférhetetlenné teszi a törvényhozás küszöbét s tíz percek alatt általánosságban és részleteiben elfogad mindent, amit eléje terjesztenek. Egy összevásárolt párt így fizeti tartozását, így rója le köteleességét azokkal szemben, akik közpénzekkel mandátumhoz segítették Vederő kell? Megszavazza. Katonai perrrend kell? Megszavazza. Hárszabályrevízió kell? Megszavazza. A tartozás még mindig nincs kifizetve, mert Tisza István gróf és Lukács László uzsorakamatra dolgoznak. A többségnek mindennap kétszer is jóvá kell hagyni, hogy az ellenzék Tisza István utasítására kihurcolják a teremből. És ez a napszám munka, mellyel a többség adósságát robotolja le, ruháztassék fel a törvények erejével és szentségével? Ennek a munkának erőt csak a fegyveres hatalom ad. Csak a katonai ezredek, a csendőrszuronyok és rendőrkardok tudják a kötelees tiszteletet és kötelees engedmességet kierőszakolni e „törvények” számára, de a szívek és lelkek legbensőjében ott él a tudat, hogy nem törvény, amit egy párt értekezlete törvénynek proklamál s a törvény erejével ezek a pártértekezleten hozott határozatok csak addig bírnak, míg mögöttük a puska, szurony és golyószóró megfélemlítő ereje áll. A törvényes, alkotmányos uton hozott törvény tiszteletet ébreszt, még pedig akkora tiszteletet, amelyet a törvényhozás sulya és tekintélye kisugároz magából. De ezek a pártértekezleti határozatok csak gyűlöletet és megvetést váltanak ki az alkotmányosan érző állampolgárok lelkületéből. Igen, csak gyűlöletet és megvetést, még pedig oly mélyet, amilyenre az a többség érdemes, mely az ellenzéki véleményt brutális erőszakkal számúzi a törvényhozás terméből s amely a képviselők törvényhozói jogát pártszempontok és pártérteket szerint konfiskálja vagy elismeri. Ez a nemes harag és gyűlölet már hallatja szavát és érezteti erejét az

egész országban. És az a nemzet, mely ilyen választ ad Tisza István fohászára, hamar utat tör magának a törvényhozás csarnokához s diadallal beviszi oda azokat, akik nem a zsarnokság napszámjai, hanem a nemzeti akarat képviselői.

## Baja és a szabadkai üzletvezetőség

Szabadkán augusztus hónap elsejével, új kor-szak virrad a városra, a város társadalmi és gazdasági életére. Ez a nap augusztus hó elseje nevezetes dátum Szabadka város történelmében. A bácskai metropolis, amelyről akárhogy is beszéljünk, eddig bizony csak egy nagy parasztváros volt, egy hatalmas, erőteljes lendülettel nyomul az igazi, modern kultur városok sorába.

Százötven intelligens családdal és egy nagy fontosságú hivattalal lesz augusztus elsejétől több Szabadkán. A már is hatalmasan megnövekedett forgalmi viszonyai pedig egyenesen nagyméretűek lesznek.

A Bácskai Hirlapban egy interjú olvastunk az új üzletvezetővel, aki kijelentette, hogy Szabadka új indóházat, új pályaudvart, új rendezőpályaudvart és megszaporított szipát kap.

Amint látjuk Szabadkának meglesznek minden téren, minden irányban az előnye az új üzletvezetőségtől.

Már most az a kérdés, hogy Szabadkán kívül a többi, az új üzletvezetőség alá tartozó városok mit várhatnak, mit remélhetnek az új üzletvezetőségtől.

Úgy volt eddig, hogy az üzletvezetőségtől mi nagyon is távol esvén, a mi panaszos jajszavunk nem ért el odáig. A mi bajunkat nem igen értették meg, a mi kívánságaink, vágyaink és óhajaink nagyon ritkán találtak kellő méltatásra. Ha néhanapján el is jutott a mi speciális kívánságunk a messze székely üzletvezetőségig, akkor is olyan furcsán intézték azt el, hogy abban igazán kevés volt a köszönet.

Hogy az ilyen félreértések közül a megszámlálhatatlanul sok közül csak néhányra mutassunk rá, itt van a pályaudvar kibővítés kérdése, amely már évek óta vajudik és még mindezeideig sehogyan sem akar dűlőre jutni. Itt van azonban a vásáros vonatoknak ránk nézve szomorúan érdekes esete:

Baja város közönsége sürgette báttaszéki irányban a hetivásáros és vásáros vonatok beiktatását. Ezeknek a létesítése nagy horderejt gazdasági érdekeket ölelnek fel, mert megkönnyítik a dunántuliaknak Baja piacá-

nak a megközelítését. A város felterjesztésének lett is fogantaja. A zágrabi üzletvezetőség beiktatta a vásáros és hetivásáros vonatokat. Csakhogy hogyan? Úgy, hogy azon köldül Baja város érdeke. Beiktattak hetivásáros vonatokat Szekszárd részére úgy, oly módon, hogy megkönyítik Szekszárd megközelítését a dunáninnenieknek is és megnehezítik Baja megközelítését a Dunántuliaknak.

Vagy itt van a menetrend. Ahány intézkedés történt még ebben a dologban, megannyi súlyos sérelem Baja város rovására.

A vasúti vendéglő letesítésénél pedig nehezebb szállást még nem látott a világ. Tavaly azt mondták, hogy tavaly letesül, az idén meg megint csak elhalasztódott a kérdés végleges megoldása.

Séreleink vasut közlekedési politikában egész legió, amely mind orvoslásra vár. Most, hogy közeli szomszédságunkba jön az üzletvezetőség, talán jobban megértene bennünket, jobban átfogják érezni a mi ügyes-bajos dolgainkat. A város vezető köreinek már most, mindjárt elejével azon kell lennie, hogy az üzletvezetőséggel összeköttetésbe lépünk és megértessünk.

## A földesur.

A Bárány Szállóban megszállott tegnapi este egy idegen, aki Bálint Dezső földbirtokosnak mondotta magát. A földesur, alig rázta le magát az ut porát, felült az emeleti szobában a szobásszennyel, bort hozatott és elkezdett mulatni.

— Összevesztem az asszonnyal, hát így adom ki a mérget — mondotta a földesur — és ivott kedélyesen a szobásszenny társaságában.

Amikor már magas fokra hágott a jókedv, a poharak vígan csendültek össze, kopogtak az ajtón, megjelent egy bajai csendőr és egy polgári ruhás ember. A polgári ruhás oda ment a földesurhoz s rátette a kezét a vállára és szelíden szólt:

— No, te gézengúz, hát elcsiptelek. Gyereünk csak, te tolvaj. Azzal vitték is már a földes urat, akiről a következő apróságok sülték ki:

Birkás Lajos szabadtai adótszít új loápolót fogadott, aki Mohos Lajosnak mutatkozott be. Két heti szabadtai időzés után, ami alatt a loápoló a női körökben irigylendő sikereket ért el, ellopott a gazdájától 100 koronát, kicsalt egy eselédsszerzőtől 20 koronát, egyik szolgatársától egy ezüst órát s megszökött.

Nem szokhatta messze. Tegnapi Kukla polgári rendőr megállapította, hogy az új loápoló Baján van s utána jött ide.

Az állítólagos Mohosra csakhamar rátalált A Bárány-Szállóban lakott, csak hogy itt Bálint Dezsőnek adta ki magát. Bálint Mohos vidáman borozott a szálló szobásszennyával, akit egy arany gyűrűvel ajándékozott meg.

A detektiv hamarosan véget vetett a mulatságnak s a szökevény tolvajt visszavitte Szabadtára.

Ott megmotozták s két munkakönyvet találtak nála. Az egyik Aranyos János névre szól, a másik Mohos Ferenc névre. Találtak azonkívül nála Dobó János névre kiállított okmányokat is.

A soknevű ember azt vallja, hogy őt Aranyos Jánosnak hívják s össze vissza csak egyszer volt büntetve. A múlt év december 29-én szabadult ki Vácrol. A rendőrségnek azonban az a gyanúja, hogy az Aranyos név sem az igazi — s hogy a tolvajt meg egyéb bűnök is terhelik.

Egyelőre letartóztatták.

## TELEFONHIREK.

Bpsti, 1912. június 14.

### A király

tudvalevőleg Tiszát és elnöktársait teljes katonai diszben fogadta. Bécsben ezt úgy magyarázzák, hogy az eset pusztán véletlenség. A király egy bajor ezred tisztikarát fogadta megelőzőleg és Tiszáké fogadtatására már nem öltözhettek át.

### A főrendiház

holnapi ülése iránt általános és nagy az érdeklődés. Csáky Albin gróf annak a véleményének ad kifejezést, hogy a főrendek hosszú, de nem szenvedélyes vitát fognak folytatni, amelyet eszeleg szombaton be sem fejeznek, hanem hét főn. Csáky Albin grófot, a főrendiház elnökét ma felkereste Tisza István gróf és Lukács László, akik a holnapi főrendiházi ülést beszélték meg.

### Kovács Gyula

az éjszaka erős fájdalokat szenvedett. Ügyében ma érkezett be a vizsgálóbíróhoz Ajtay egyetemi professor véleménye, amely szerint Kovács már túl van az életveszélyen, de a rabkórházba nem szállítható át, mert gondosápolásra van szüksége. A vádtanács ma kimondotta, hogy Kovács tovább is fogva marad. Polónyi Dezső ezen határozat ellen felfolyamodik a táblához.

### Obstrukció

tört ki a Reichsrathban is a véderő javaslatok ellen. A bizottságban egy képviselő tegnap megkezdett beszédét egész éjszaka és ma egész délelőtt tartotta.

Ma délben fejezte be a majdnem huszonnégyórás beszédét azzal, hogy a véderőjavaslatokat nem fogadja el. Az osztrák kormány el van tőklélve, hogy addig, amíg a véderő el nincs intézve, éjjel-nappal egyfolytában tartja az üléseit.

## NAPIHIREK.

### A csendőr-laktanyák

megint megtelnek. Nem mintha létszám szaporulat állana be a magyar csendőri karnál, hanem egészen másért. Tisza István gróf úr ó exelenciája belefojtotta az ellenzékbe a szót. A magyar országgyűlés képviselőházában úgy biztosította az ellenzék jogait, hogy ketős fegyveres kordont vont a parlament épülete körül és nyolc millió magyar állampolgár képviselőjét nem engedett át a kordonon. Ez a kis alkotmánytiprás sokkal fontosabb volt, mint a vidék közbiztonsága. Minthogy kevés volt Budapesten az agyonhajszolt rendőr és katonai felcitták a vidékről a csendőröket is. Addig hadd garázdálkodjanak a betörők és zsványok. A polgárság személyes és vagyónbiztonsága sokkal kisebb jelentőségű Tisza és a kormány előtt semhogy azzal is törődjenek és mint az, hogy az ellenzék bemenjen a parlamentbe. Most, hogy egy pár napi szünet van a Házban, talán kapnak a rendőrök pihenőt, a csendőrök pedig elmehetnek az őrsükre, vigyázhatnak a közbiztonságra. A nagy csendőrelvonás minden őrsön nagy apadást idézett elő. Baján különben is ritkán van ki a teljes létszám. Most teljes lesz Baján is a csendőrlétszám. De nem egészen biztos.

**Színészet.** Szombaton van a szinkór megnyitása. Ezen a napon mutatkozik be a drámai személyzet Rákosi Viktornak az „Elné mult harangok» című színműben. Vasárnap az operett személyzet mutatkozik be.

**Tűz volt az elmúlt éjszaka.** Radiszavlyevics Radivoj Mátéháza-utcai háza gyuladt ki éjjel után 1 órakor. A kivetült tüzoltóság annyira lokalizálta a tüzet, hogy csupán a tető égett le.

**Gubóeváltás.** A gubóeváltás Baján június hó 20-án kezdődik. Ugyanaznap kezdődik Regőcén is.

**Holt szezon.** A kereskedelemnek és iparnak megjött az uborkaszézonja. A szorgos mezőgazdasági munka lefoglalja a falu népét teljesen, nincsen ideje se asszonyoknak, se férfi népnek, hogy a városba bejőjön bevásárolni. Üresek a boltok, heti vásárokon alig-alig lézeng egy pár ember a piacon. Meglátszott ez a legutóbbi szerdai hetivásáron is és meglátszott a tegnapi Szent Antal napján is. Dél-előtt még hullámzott a sok vidéki ember a város utcáin és terein, ebédután már csak a városból kifelé igyekvő kocsikokat lehetett látni és délutáni két órakor már a nyoma sem volt

**Kékkő, rézkénpor, kénmáj és raffiahanes**

legjobb minőségben és legolcsóbb napi árban.



**Rézkénporló,**

szabadalmazott

(Napjeggy.)

**PERMETEZŐ**

kivehető szélkazánal, tökéletes berendezéssel, Vermorel-rendszerű, legjobb minőségű.



Mindenmü permetező alkatrészek kaphatók

DRESCHER GYULA vaskereskedésében BAJÁN.



meg a nagy búcsúnak. Két hét múlva Péter-Pál napja után megpendülnek a mezőn a kasszák, megindul az aratás és aztán a cséplés. Cséplés után megint benépesülnek a heti vásároknak.

**Tumulus Budapest.** A választójog érdekében a legutóbb végbement utcai demonstráció alkalmából lapunk egy munkatársa a képviselőházba sietett, hogy a történendő események felől kimerítő jelentést küldjön. Minthogy a tömeg a villamoskocsikat felborította, ablakait bevverte, a közlekedést teljesen megakasztván, munkatársunk kocsin igyekezett a parlament felé. Utja a Nagykoron utcán keresztül vezetett, ahol a Bazilika táján kocsija megállott, mert nem tudott tovább haladni. Okát keresvén a keserves állapotnak kocsijából kitekintve és látta, hogy sem a tömeg, sem a rendőrség nem állja útját, hanem nagy társzekerek akadályozzák a forgalom lebonyolítását. Körülnéz, meglát egy rendőrt odaitni magához, kéri, hogy a fuvarosokat a rend betartására utasítsa. A rendőr ámul és így szól: Kérem, ide vagyok rendelve, hogy a fuvarosok munkáját siettesem. Miért kérdezte barátunk? Azért, kérem alásan, mert ezek a társzekerek szállítják a diadalmas, világkörutat tett Diadal pörkölt kávéit a Bácskába. Hogy-hogy? Hát úgy, hogy a bácskai menyecskék megtudták, hogy a Diadal kávé, amelyet a szerencsés fiú a fején tart és két elefánt védjegyű, a legjobb pörkölt kávé a világon és azért siettem a rakodást, hogy a kávék ládák mielőbb rendeltetési helyükre érjen. minden jobb fűszerüzletben kaphatók legyenek. Csak a védjegyre kell ügyelni és arra, hogy csak olyan zárt csomagokban fogadjuk el, melyen a szerencsés fiú és a két elefánt védjegyek világosan láthatók. A Diadal pörkölt kávé a tulajdonos saját módszere szerint van pörköltve illetve konzerválva olyképpen, hogy ha ezen kávé bármily hosszú ideig is fekszik, romlásnak kitéve nincsen és kitünő ízét évekig megtartja.

A közönség kíváncsisága a naivitásig menő kíváncsisága az elmúlt napok izgalmas politikai események alkalmával túlközödtött igazán vissza. Délutáni fél három órától fogva folyton-folyvást szólt a szerkesztőségünk telefonja és minden kérdés egyforma volt: Mi

hir jött Budapestről? Amikor este megjelent a lapunk, mohón olvasták az ujonnan érkezett híreket. A legérdekesebb volt azonban este egynegyed tíz órakor a vasúti indóház. Rengeteg nép lepté el a pályaudvart, mindannyian Az Est megérkezését várva. Amikor berobogott a vonat, megrohanták az újságarusokat, akik körül vad tülekedés tört ki. A rikkancsok kezeiből kitepték, kirángatták, az újságokat. Egy ilyen alkalomból a várterembe menekült az elárúsító, hogy ott ossza szét a lapokat a rikkancsok között. A publikum az ablakon mászott be a terembe és kápkodta az újságokat. A legzsugoribb ember észre sem vette, hogy 10 fillért adott a 6 filléres újságért, mert be sem várta, amíg a pénzéből vissza kap. A legérdekesebb azonban az, hogy reggel külön kiadást is vett, melyről bosszankodva állapította meg, hogy ugyanaz áll a lapban, mint az elmúlt este. Azért a következő napon megint csak beugrott a legtöbb ember a külön kiadásának.

FODOR KÁROLY.

sgédészkesztő.

Telefon: Szerkesztőség és kiadóhiv. 101.

## Egy 4 szobás

utcai lakás, istálló, kocsifélszerrel kiadó. Megtudható:

Erzsébet királyné-u. 17. sz.

## Már a levegőt is meghódították

Fáy valódi szodeni ásványpasztillái, amelyek 25 esztendő óta oly fényesen beváltak a légszűrő hurutja ellen. Révész bankigazgató, aki a repülőgépen folszállt, magával vitt egy dobozzal és azt mondta, hogy csak ennek köszönheti, hogy az éles levegőben meg nem hűlt. Fáy valódi szodeni je sohasem hagyja cserben az embert, akár előre akár utólagosan használják. Egy doboz ára csak 1 korona 25 fillér. Utánzatokat utasítsa vissza.

## Ha „FORHIN“-nal permetez



**I - SZOR** kevesebb a gond,  
**II - SZOR** kevesebb a munka,  
**III - SZOR** kevesebb a munkahely!

mert a »FORHIN« a sokszorta megjavított **BORDÓI KEVERÉK** kész állapotban! Nagyon erősen tapad a nedves levélre is! Bármily harminál permetezhet vele! Semmi üledéke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat! Kerjen ingyen es bérmetve leírást a **FORHIN** gyártól, Budapest, VI., Váci-ut 93 sz.



**Világhírű csodakenőcs az Antikiavin tyukszemirtő**

3 nap alatt eltünteteti a tyukszemet gyökerestől

K a p h a t ó: Deák Sándor fodrász, Lukács Viktor, Wurmfeld József, Kádas Jánosné Bodog-utca 6 és Lázár Sámuel cégeknél Baján.

ÁLLANDÓ

## BUTORKIÁLLÍTÁS

Baján, Erzsébet királyné-utca 7. szám alatt.

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű fa- és kárpitos-butorait meglepő kedvezményes ár és fizetési feltételek mellett. Diszítéceket és lakberendezéseket kiváló szakmunkásokon végzi. Telefonszám 84.

Sükösdön, a Kis-utcában egy ujonnan épített cserepes ház,

jó forgalmú üzlettel és mézszár-zékkal, szabad kézből eladó Bővebbet a kiadóhivatalban.

4526/1912. tkv. szám.

## ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A bajai kir. járásbíró, mint teleknyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést dr. Nyírály János bajai ügyvéd által képviselt Ozv. Latinovics Gyulánának Plaveczki Andrást elnöki 200 K. tőke, ennek 1911. d. e. 6-tól járó 6% kamatai, 49 kor. 10 fill. eddigi 11 korona ez-uttal megállapított és még telmerülendő költségeinek kielégítése végett az 1881. LX. t. e. 144 és következő §§-i valamint az 1908 évi 41. t. e. 21 §-a alapján a szabadk. kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. járásbíró területén levő I. a bajai 2891 sz. betéti 5116 5117 és 5118 hrsz. alatt ingatlanoknak Plaveczky Andrást illető felére 525 korona 50 fillér.

a) A bajai 3884 sz. betéti 2398 és 2399 hrsz. alatti ingatlanok Plaveczky Andrást illető felére 2209 kor. 50 fill. kikültási árban ezen-vel elrendeli és annak Baján a teleknyvi ár- verési helyiségben 1912 évi július hó 17. napjának d. u. 3 óráját kitűzi.

Az árverezendő 2398 és 2399 hrsz. alatt foglalhatóan a kikültási ár. 2/3-ánál alul eladati nem fognak.

Árverezők a kikültási ár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat 3 egyenlő részletben és pedig az első részletet 15, a másodikat 31, a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés napjától számított, de még az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal, mint bírói letétpenztárnál az ide két példányban es kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapesán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be Bajai, 1912. május 5. napján.

Dr. Ráczy Károly.  
kir. járásbíró

**Tisztelt Háziasszony!**  
Vegyen kizárólag két elefánt védjegyű

**„DIADAL”**

pörkölt kávé

mely a világ  
legjobb  
kávé-  
keveréke



erejét, ízét,  
illatát  
állandóan  
megtartja.

Csak zárt csomagokban

véd-



jegygyel

**valódi.**

☞ Kapható minden fűszerüzletben. ☞  
Óvakodjunk utánzatoktól.

Minden két kilóhoz egy ingyen kávésbögre.

1/4 kilo Diadal pörköltkávét . . . 1 kor. 25 fillér.

1/4 kilo Salon Diadal pörköltkávét 1 kor. 35 fillér.

1/4 kilo Elite Diadal pörköltkávét . 1 kor. 50 fillér.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjintézete

(Drescher Gyula-féle házban)  
elsősorú feltételek mellett nyújt

**jelzálogkölcönöket**

! földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozásu alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltőbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik. !

A mesterdálnok . . . Törlesztéses kölcsönöket

Czipóm szép és tökéletes,  
Benne járni élvezetes.  
Mert ha czipőt szegzek, varrok.  
Rajt' van



**PALMA**

KAUCSUK-SAROK.

engedélyezünk

**15-től—65 évig**

terjedő időtartamra

**4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> 0 alapon,**

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.

**HIRDETÉSEK**

felvételnek — a kiadóhivatalban

**Értesítés!**

Van szerencsém a nagyérdemű sörfogyasztó közönség tudomására hozni, hogy esupán azon palackok tartalmaznak

**kőbányai sört**

melyek kőbányai címkével (vigneta) vannak ellátva.

Címke nélkül vagy nem kőbányai címkével ellátott palackok nem kőbányai származású, hanem silányabb minőségű vidéki sört tartalmaznak.

Kiváló tisztelettel

**Trafikant Károly**

a Dreher Antal R. T., Első Magyar Részvény Söröző R. T., Hagenmacher R. T., Kőbányai Polgári Söröző R. T. Főlerakata.

Egyszerűen díszes cementlapok □<sup>2</sup>-ként 2-24 K-tól kezdve

Csiszolt mozaik lapok □<sup>2</sup>-ként 5 K-tól kezdve

Beton műkölépeső f. mtr.-ként 5 K-tól kezdve

Csiszolt gránit lépcső f. mtr.-ként 10 K-tól kezdve

Beton sirkeret 2 m. hosszú 1 m. széles 15 K-tól kezdve

Beton sirkeret 1 m. hosszú sírfedőlappal 50 K-tól kezdve

Drótbetétes cementesövek 15-100 cm. átmérőig

Kut fedőlapok betonból 20 K-tól kezdve

Kutmedencék betonból 6 K-tól kezdve

Vízmedencék betonból 16 K-tól kezdve

1 kocsis dunai homok hazaszállítva 4 korona.

Mindenféle beton- és műkö munkát elvégeztetünk

**Grünhut Miksa**

Spitzer-féle téglá- és cemetárugyára.

**SALVATOR**



GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK

UTÓLÉRHEETLEN

TARTÓSSÁGU!



MINDENÜTT  
KAPHATÓ.

**Kiadó**

négy szobás modern utcai lakás, külön ház, vízvezetékkel, fürdőszobával, augusztus 1-ére, esetleg már július 1-én átvehető. Petőfi Sándor utca 10. Barcs-ház.